



金秋时节，陕西省神木市栏杆堡镇一道道山梁层林尽染，引来众多游客观赏(10月31日摄)。新华社记者陶明摄

新年每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办

2021年11月1日 星期一 辛丑年九月廿七

新华通讯社出版

今日8版 总第10533期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网：news.cn 新华每日电讯网：mr dx.cn



浙江省湖州市南浔经济开发区智能电梯产业区内，一座座高耸的电梯试验塔直插云霄。

陆志鹏/摄

习近平继续出席二十国集团领导人第十六次峰会

●气候变化和能源问题是当前突出的全球性挑战，事关国际社会共同利益，也关系地球未来。国际社会合力应对挑战的意愿和动力不断上升，关键是要拿出实际行动

●新冠肺炎疫情再次昭示，各国命运相连、利益相融，是人类命运共同体。促进发展中国家可持续发展，将造福有关国家人民，也事关整个人类和地球的前途和命运

●中方近期发起全球发展倡议，呼吁国际社会加快落实联合国2030年可持续发展议程，推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。二十国集团在这方面要凝聚共识，加强行动



10月31日晚，国家主席习近平在北京继续以视频方式出席二十国集团领导人第十六次峰会。新华社记者岳月伟摄

新华社北京10月31日电 国家主席习近平31日晚在北京继续以视频方式出席二十国集团领导人第十六次峰会，重点阐述对气候变化、能源、可持续发展等问题的看法。

习近平指出，气候变化和能源问题是当前突出的全球性挑战，事关国际社会共同利益，也

关系地球未来。国际社会合力应对挑战的意愿和动力不断上升，关键是要拿出实际行动。第一，采取全面均衡的政策举措。必须统筹环境保护和经济发展，兼顾应对气候变化和保障民生，主要经济体应该就此加强合作。第二，全面有效落实《联合国气候变化框架公约》及其《巴

黎协定》。要坚持联合国主渠道地位，以共同但有区别的责任原则为基石，以国际法为基础，以有效行动为导向，强化自身行动，提升合作水平。第三，加大对发展中国家支持力度。二十国集团成员应该率先促进先进技术推广运用，发达国家也要切实履行承诺，为发

展中国家提供资金支持。习近平强调，过去15年，中国碳排放强度大幅超额完成2020年气候行动目标。中方将陆续发布重点领域和行业碳达峰实施方案和支持措施，构建起碳达峰、碳中和“1+N”政策体系。持续推进能源、产业结构转型

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

坚定理想信念 补足精神之钙

新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚定理想信念 补足精神之钙》。

文章强调，革命理想高于天。中国共产党成立一百年来，始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念，就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂，也是保持党的团结统一的思想基础。理想信念就是共产党人精神上的“钙”，没有理想信念，理想信念不坚定，精神上就会“缺钙”，就会得“软骨病”。

文章指出，坚定理想信念，坚守共产党人精神追求，始终是共产党人安身立命的根本。

理想信念的坚定，来自思想理论的坚定。认识真理，掌握真理，信仰真理，捍卫真理，是坚定理想信念的精神前提。中国共产党人的理想信念坚定，是因为我们追求的是真理，是因为我们遵循的是规律，是因为我们代表的是最广大人民根本利益。我们党取名为“共产党”，就是认定了共产主义这个远大理想。为了实现这个远大理想，就必须坚定中国特色社会主义信念。

文章指出，衡量一名共产党员、一名领导干部是否具有共产主义远大理想，是有客观标准的，那就要看他能否坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，能否吃苦在前、享受在后，能否勤奋工作、廉洁奉公，能否为理想而奋斗不息去拼搏、去奋斗、去献出自己的全部精力乃至生命。

一切迷惘迟疑的观点，一切及时行乐的思想，一切贪图私利的行为，一切无所作为的作风，都是与此格格不入的。

文章指出，和平建设时期，检验一个干部理想信念是否坚定，主要看干部是否能在重大政治考验面前有政治定力，是否能树立牢固的宗旨意识，是否能对工作极端负责，是否能做到吃苦在前、享受在后，是否能在急难险重任务面前勇挑重担，是否能经得起权力、金钱、美色的诱惑。

文章指出，形成坚定理想信念，既不是一蹴而就的，也不是一劳永逸的，而是要在斗争实践中不断砥砺、经受考验。坚定理想信念是终身课题，需要常修常炼，要信一辈子、守一辈子。

新华社记者刘菁、刘美子、汤阳

一百年前，深处半殖民地半封建社会的中国，国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘。中国共产党的诞生，成为开天辟地的大事变。

从革命时期到和平年代，从改革开放到走向复兴，“新华社电”记录了中国共产党团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗的光辉历程。

翻阅“新华社电”，回顾中国共产党在新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设、中国特色社会主义新时代各个时期的历史瞬间，我们重温党的伟大成就、回顾党的历史经验、感悟党的伟大精神。

伟大成就：“旧中国灭亡了，新中国诞生了”

近代中国，满目疮痍。年轻的中国共产党扛起独立领导武装斗争的大旗，带领工农群众建立了以“中华苏维埃共和国”为名的红色政权。

1931年11月7日，21岁的发报员刘寅在江西瑞金用缴获的无线电台发出“一苏大”召开的电讯。

80多公里外的宁都县，国民党第二十六路军部分官兵“看了苏区土地革命，千百万农民得到了土地，得到了解放”后，“打起红旗并发出通电，反对帝国主义打倒国民党军阀”。几天后，和红中社一套人马的《红色中华》报刊登了“宁都起义”的消息。

红色电波，传递着一个民族的觉醒和呐喊。

保卫苏维埃！《红色中华》报1931年至1935年多次以“前方来电”报告苏区反“围剿”斗争、直罗镇大捷等胜利。

1936年，长征后到达陕北的红中社，在《拥护陕甘红军的东征 为抗日讨逆奋斗到底》一稿中，传递出中国共产党向全中国发出的抗日动员：“全中国的抗日民众联合起来呵，为着光荣的

中办国办印发《粮食节约行动方案》

新华社北京10月31日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《粮食节约行动方案》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《粮食节约行动方案》全文如下。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视节粮减损工作，强调要采取综合措施降低粮食损耗浪费，坚决刹住浪费粮食的不良风气。近年来，各地区各部门认真贯彻党中央有关决策部署，不断加大厉行节约、反对食品浪费工作力度，取得积极成效，但浪费问题仍不容忽视，加强粮食全产业链各环节节约减损的任务繁重。为贯彻落实党的十九届五中全会关于“开展粮食节约行动”的部署要求，推动实施《中华人民共和国反食品浪费法》，制定本方案。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持系统治理、依法治理、长效治理，坚持党委领导、政府主导、行业引导、公众参与，突出重点领域和关键环节，强化刚性制度约束，推动粮食全产业链各环节节约减损取得实效，为加

快构建更高层次、更高质量、更有效率、更可持续的国家粮食安全保障体系奠定坚实基础。

到2025年，粮食全产业链各环节节粮减损举措更加硬化实化细化，推动节粮减损取得更加明显成效，节粮减损制度体系、标准体系和监测体系基本建立，常态长效治理机制基本健全，“光盘行动”深入开展，食品浪费问题得到有效遏制，节约粮食、反对浪费在全社会蔚然成风。

二、强化农业生产环节节约减损

(一)推进农业节约用种。完善主要粮食作物品种审定标准，突出高产高效、多抗广适、低损收获的品种特性，加快选育节种宜机品种。编制推进节种减损机械研发导向目录，加大先用适用精量播种机等研发推广力度。集成推广水稻工厂化集中育秧、玉米单粒精播、小麦精量半精量播种，以及种肥同播等关键技术。

(二)减少田间地头收获损耗。着力推进粮食精细收获，强化农机、农艺、品种集成配套，提高关键技术到位率和覆盖率。制定修订水稻、玉米、小麦、大豆机收减损技术指导规范，引导农户适时择机收获。鼓励地方提升应急抢种抢

收装备和应急服务供给能力。加快推广应用智能绿色高效收获机械。将农机手培训纳入高素质农民培育工程，提高农机手规范操作能力。

三、加强粮食储存环节减损

(三)改善粮食产后烘干条件。将粮食烘干干套设施装备纳入农机新产品补贴试点范围，提升烘干能力。鼓励产粮大县推进环保烘干设施应用，加大绿色热源烘干设备推广力度。鼓励新型农业经营主体、粮食企业、粮食产后服务中心等为农户提供粮食烘干服务，烘干用地用电统一按农用标准管理。

(四)支持引导农户科学储粮。加强农户科学储粮技术培训和服务。开展不同规模农户储粮装具选型及示范应用。在东北地区推广农户节约简捷高效储粮装具，逐步解决“地趴粮”问题。

(五)推进仓储设施节约减损。鼓励开展绿色仓储提升行动和绿色储粮标准化试点。升级修缮老旧仓库，推进粮食仓储信息化。推动粮仓设施分类分级和规范化管理，提高用仓质量和效能。

(下转3版)

从『新华社电』回望中国共产党烽火岁月

中华民族的解放，为着神圣的中国领土的完整，流我们最后的一滴血吧！

那一年，瓦窑堡齐家湾广场举行了抗日阅兵，《红色中华》报记录下现场的“威严壮烈”。

中国共产党人战斗在抗日战争最前线，支撑起中华民族救亡图存的希望。随抗战形势变化而改名的新华社，发出一篇篇前线新闻、记录了平型关大捷、百团大战，记录了津浦铁路上“铁道队”、晋察冀边区“地雷战”，胜利的消息鼓舞着军民斗志。

历史的指针指向1945年8月，新华社延安9日电播发了毛泽东同志的声明，号召一切抗日力量“为夺取最后胜利而斗争”。

面对国民党在抗战胜利后挑起的全面内战，中国共产党领导军民浴血奋战，夺取了解放战争的伟大胜利。

新华社冀鲁豫前线1947年7月3日电，记录了刘邓大军千里渡黄河，“人民解放军大反攻的光荣序幕，就此顺利揭开”。

战势捷报频传。新华社1948年4月22日电，“英勇的西北人民解放军已收复延安”；新华社1949年1月31日电，“世界驰名的文化古都，拥有二百余万人口的北京，本日宣告解放”；新华社长江前线1949年4月22日22时电，“人民解放军百万大军横渡长江”……

1949年9月，时任新华社社长的胡乔木撰写了《旧中国灭亡了，新中国诞生了！》的文章，指出“从此，全世界的人都将看到中国人民以空前英勇的姿态站起来”。

伟大精神：为中华民族的独立自由而流最后一滴血

中国共产党，一个为信仰而生、为信仰而行的政党。翻开一篇篇“新华社电”，更加深刻地理解中国共产党人在长期奋斗中形成的一系列伟大精神。

(下转5版)